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GRAMMAIRE

Recopie pour chaque phrase le mot de
liaison qui indique la cause.

Thomas marche avec une béquille, car il
s'est fait une entorse. — Chloé va partir vivre
aux Etats-Unis : en effet, toute sa famille
s'installe la-bas pour trois ans. — Je ne suis
pas venu hier a I'entrainement de foot parce
que j'étais enrhumé.

Recopie pour chaque paire de phrases le
mot de liaison qui indique la conséquence.
La sonnette ne cessait de retentir. Je suis donc
allé a la fenétre pour voir qui était la. —
Arthur est arrivé quatrieme aux épreuves
sportives. Par conséquent il est qualifié pour
la course de demain. — J'ai tres bien dormi

~la nuit derniére. Je serai ainsi trés en forme

pour I'excursion de cet aprés-midi.

Recopie pour chaque paire de phrases

le mot de liaison qui indique l'opposition.

— Notre voiture n'est pas climatisée. Nous
la prendrons quand méme pour partir
en Italie.

— Il est bon pour la santé de faire du sport
tous les jours. Mais il ne faut pas aller
au-dela de ses forces.
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— Jai tres peur de perdre a ma compétition
de judo. Pourtant, je vais y aller.

Ajoute a ces paires de phrases un mot
de liaison, puis dis si ce mot indique
une cause, une opposition ou une

conséquence.
Tu as volé 'argent de ma tirelire. Tu seras
(...) puni séverement. — Ma grand-meére

n'est pas la ce matin a la gare (...) il y a des
gréves de train. — Une des chanteuses était
absente pour le concert. (...) le spectacle
était trés réussi. — Mes vacances ne sont pas
terminées. (...) je rentre chez moi.

Compleéte les paires de phrases avec les
mots de liaison qui manquent.

Jai frappé a la porte. (...) personne ne m'a
ouvert. — Mike s'est endormi de bonne
heure. Il n'entendit (...) pas les bruits de
la féte de la musique. — La soirée était
glaciale. (...) j'avais oublié de prendre mon
manteau. — Elle n"avait pas encore douze ans.
(...) elle avait déja des réflexions d’adulte. —
Un orage va éclater sur la ville. (...) les nuages
s'amoncellent.



